

欧盟27国同意临时执行英欧协议

英国和土耳其今将签署自由贸易协定

新华社布鲁塞尔12月28日电 欧盟27国常驻欧盟代表委员会发言人菲舍尔28日宣布,各国常驻欧盟代表一致同意从2021年1月1日起临时执行欧盟与英国日前就未来关系达成的协议。

菲舍尔说,接下来欧盟各成员国政府需要在欧洲中部时间29日15时(北京时间29日22时)前进行书面确认。负责英国“脱欧”事务的欧盟首席谈判代表巴尼耶表示,当天

他与欧盟委员会主席冯德莱恩一起,与欧洲议会各党团主席、欧洲议会英欧关系协调小组进行了富有成效的对话。

欧盟与英国谈判代表24日就包括贸易在内的一系列合作细节达成协议,为英国按原计划在年底结束“脱欧”过渡期扫清障碍。协议尚需双方议会批准才能正式生效,各国常驻欧盟代表已于25日紧急召开会议,开始对1200多页的英欧协议进行审议。

由于过渡期时间所剩无几,欧盟采取变通程序,要求各成员国先行批准于明年1月1日至2月28日间临时执行该协议,同时提请欧洲议会明年年初开会审议该协议。

本报特稿 英国国际贸易部27日表示,英国和土耳其将于29日签署自由贸易协定。这是英国与欧盟达成未来关系协议后,英国与其他国家签署的第一份自由贸易协定。

英国国际贸易大臣特拉斯表示,希望两国能够尽快达成一项定制协定。“我们期待本周与土耳其签署的免关税贸易协定,这将有助于维系两国之间的贸易关系,也将为英国制造业、汽车和钢铁行业提供数千个就业机会。我们现在期待着与土耳其合作,在不久的将来达成一项为两国量身定制的贸易协定。”

2019年英土两国贸易额为186亿英镑,将是英国继与日本、加拿大、瑞士和挪威达成协定后,所达成的第五大贸易协定。

联合国27日纪念首个防范流行病国际日,联合国及相关机构主要负责人当天发表视频讲话指出,国际社会要认真从新冠疫情中吸取教训,加大对流行病预防工作的投入,应对未来可能发生的突发卫生事件。

联合国秘书长古特雷斯发表视频讲话强调,建设强有力的卫生系统以及加强社会保护和各国之间技术合作十分必要。他说:“在国家内部和国家之间,团结与协调至关重要。”

第75届联大主席博兹克尔表示,如果做好防备,就能够挽救生命并阻止流行病发展成大流行病。他敦促国际社会相信科学,建立预警机制,以避免流行病和大流行病造成的灾难。

世卫组织总干事谭德塞强调重视“整体健康”的重要性。所谓“整体健康”就是将人类健康、动物健康、植物健康以及环境因素融为一体理念。鉴于75%新出现的人类传染病都是由在动物和人之间传播的病菌引起的人畜共患病,重视“整体健康”尤为重要。他敦促各国加大投入,以预防、发现紧急情况并减轻后果,并重申建立强大的基层卫生系统的重要性。

第75届联大在月初宣布,将每年12月27日定为防范流行病国际日。

又有两国传入变异新冠病毒 新华社上午电 挪威和韩国27日至28日先后确认发现变异新冠病毒感染者。韩国中央防疫对策本部28日说,在3名自英国入境者的样本中检测出变异新冠病毒。感染者是一家三口,在伦敦居住,22日入境韩国后新冠检测结果为阳性,目前在隔离。挪威公共研究所27日说,本月从英国来到挪威的两名旅客确诊感染变异新冠病毒,已通知两座城市追踪接触者并追加检测。

联合国纪念首个防范流行病日 吸取新冠疫情教训 应对突发卫生事件

特朗普彭斯“喜提”推特热搜 白宫“度假二人组”掀起“愤怒海啸”

美国总统特朗普和副总统彭斯近日“喜提”推特热搜:一个在佛罗里达打高尔夫,一个在范尔滑雪,“度假二人组”瞬间掀起“愤怒海啸”。“美国正遭受疫情以来最糟糕的一周,我们的总统和副总统在哪?”“每一千个美国人中就有一个死于新冠,但特朗普在打高尔夫,彭斯在滑雪!”热搜下的评论充斥着嘲讽和谩骂。不知是不是为“灭火”,打着高尔夫的特朗普突然签署此前他拒绝的纾困法案。特朗普还是不按套路出牌的特朗普,美国也还是在疫情下苦苦挣扎的美国。



▲ 特朗普不顾疫情打起高尔夫
▲ 美国失业民众举牌诉苦
本版图 GJ

纾困法案一波三折

“有关新冠纾困法案的好消息,敬请关注!”特朗普深谙调动民众情绪的窍门,在法案签署的消息官宣前约2小时,他就“贴心”地在推特上预告。白宫随后证实,特朗普签署了总额达2.3万亿美元的疫情纾困法案和避免政府“停摆”的大规模支出法案。

该法案的“闯关”之路可谓一波三折。经历长达数月的谈判,美国国会上周终于通过疫情纾困法案,其中包括9000亿美元抗疫纾困资金和1.4万亿美元避免联邦政府“关门”的综合支出。可是特朗普第二天就在推特上发布视频,直批该法案与预期大不相同,“真是一种耻辱”。

这一度让美国社会陷入恐慌。因为许多春季出台的纾困条款月底都将到期,届时“纾困断崖”将对国家经济和民众生活产生巨大冲击。布鲁金斯学会数据显示,26日约1000万美国人将立即失去失业救济金,另有约380万人将在几周内遭遇同样厄运。而联邦政府综合支出法案如果悬而未决,资金耗尽的联邦政府可能在28日午夜关门。

由于迟迟不签署纾困法案,特朗普受到了两党国会议员的施压。当选总统拜登也敦促特朗普立即签署法案,并指责“这种不负责任的行为将带来毁灭性后果”。

如今特朗普态度反转,让美国人稍微松了口气。原本通过抗疫计划发放的失业救济金已于26日到期,在特朗普签署纾困法案后,失业救济金发放将延长至明年3月中旬,联邦政府也避免了“停摆”的窘境。

弗吉尼亚大学政治中心主任萨巴托分析了特朗普的动机:“他将失业救济金提高至2000美元,是因为他可能在卸任后将这视为最高成就,他击败了国会以及自己的政党。”美国有线电视新闻网则认为,“纾困法案无疑成了美国政客竞争的工具”。

12月成最“致命”月份

特朗普签署法案之际,美国民众正在经历一个异常痛苦的“假日季”。

目前疫情已导致美国近33万人死亡,每日新增死亡病例连日超过3000人。12月开始至今,美国已新增超过6.3万例死亡病例,美媒感慨12月是最“致命”的月份。

《纽约时报》报道称,美国各地医院重症监护病房正被快速填满。重症监护病房使用率超过95%的医院已占全部医院的五分之一,相比10月初翻了一番。同时,五分之二医院的重症监护病房使用率超过85%。

而伴随圣诞新年假期而来的大规模出行高峰,也让美国的疫情防控难度陡增。美国疾控中心早就开始敦促民众避免节假日扎堆出行,但23日美国航空旅行人数接近120万,创下疫情暴发以来最高纪录。公共卫生专家对此担忧不已,并预计美国会迎来新一拨“假日疫情”。

美国国家过敏症和传染病研究所所长福奇27日接受美国有线电视新闻网采访时表示:“美国的疫情已十分严峻,而民众节假日期间的旅行和聚会将会给医疗系统带来更大压力,因此接下来的几周情况还将更糟。”

尽管美国本月已经启动新冠疫苗接种,但这一幕仍然让美国人震惊:淡定的总统和副总统都在享受着运动的快乐,全然不顾民众的痛苦挣扎。

正如福奇所感慨,“抗疫的至暗时刻并非已经过去,而是还未到来”。王若弦

伊拉克欠账 伊朗减供气

新华社上午电 伊拉克通讯社27日报道,伊朗以伊拉克欠账未还为由,已经减少向伊拉克输送天然气,威胁进一步减少供气。

报道援引伊拉克电力部发言人穆萨的话说,伊朗先前日均向伊拉克输送5000万立方米天然气,两周前把输气量减至日均500万立方米。

伊拉克欠伊朗大约27亿美元天然气账单,伊朗打算把输送伊拉克的天然气减至300万立方米,但暂时还没有执行。伊朗能源部长阿尔德卡尼安定于29日在伊拉克首都

巴格达与伊拉克官员会面,讨论相关事项。受伊朗减少输送天然气影响,伊拉克发电量已经减少大约7吉瓦,巴格达等中部地区电力短缺最严重。

美国标普全球网站27日报道,伊拉克打算从沙特阿拉伯、海湾阿拉伯国家合作委员会和约旦进口电力,以缓解电力短缺,同时计划利用伴生气。

受新冠疫情和低油价双重冲击,伊拉克财政陷入危机,伊拉克政府正竭尽全力支付公共行业和其他关键服务部门薪资。

千岛湖 春节期间大年三十至初六, 100元/人/天
千湖伴大酒店 周一发车4天, 周五发车3天, 70元/人/天, 本酒店有电梯。
 包吃 60元/天 电话微信: 13362160588
 包住 60元/天 上海至本酒店来回车费150元/人 旅游交通费自理
 地址: 上海杨浦区镇宁路5号(镇宁浴室) 8号线地铁黄兴路站旁

太湖名居 过大年
 纯玩三天 52早、升级年夜饭16菜1汤;
 588元 免费唱歌棋牌; 赠送西山雕花楼、大如意圣境祈福景点门票;
 入班: 年三十、初二、初四、初六
 苏州总部: 孟女士 15151451308
 沪办事处: 印先生 15151550578

上海世博 31009318 15800853819
 报名地址: 汉口路650号亚洲大厦19楼1912室
 地铁1/2/8号线人民广场 14号出口 直行200米即到

云南 上海知青子弟回沪直销
 昆明石林大理丽江西双版纳 双飞10日 2680元
 昆明大理腾冲瑞丽芒市西双版纳 双飞11日 3780元
 昆明石林大理丽江香格里拉泸沽湖 双飞10日 3480元
 昆明腾冲瑞丽芒市大理丽江泸沽湖 双飞13日 4080元
 昆明石林大理丽江香格里拉泸沽湖西双版纳 双飞14日 3980元
 昆明腾冲瑞丽芒市大理丽江香格里拉泸沽湖 双飞15日 4280元
 怒江摄影线: 昆明 巍山 六库 老姆登 石月亮 贡山 丙中洛 探访纹面女 雾里村秋那桶 滇藏界 诺邓古镇 双飞9天4180元
 摄影大环线: 昆明 罗平 彩色沙林 建水 蒙自碧色寨 南湖湖 关 元阳梯田 普者黑 坝美 元谋土林 东川红土地 双飞12日4580元
 康养旅居: 西双版纳旅居康养 每人每月2480元 每人每天108元